

## CHIARIMENTI

**GARA AFFIDAMENTO SERVIZIO BIENNALE DI MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI TERMICI PER LA CLIMATIZZAZIONE ESTIVA ED INVERNALE RETI FERROVIARIE GESTITE DA EAVSRL L'IMPORTO COMPLESSIVO A BASE DI GARA È € 801.134,00 IVA ESCLUSA, ONERI DI SICUREZZA PARI A EURO 5.734,00 NON SOGGETTI A RIBASSO. CIG 6972067BB0**

### Quesito 4

Nella Tabella dei Punteggi relativi all'offerta tecnica da presentare, all'interno della sezione Certificazioni vengono menzionate le Certificazioni ISO 9001:2015 e ISO 14001:2015. Qual ora l'impresa partecipante fosse a disposizione delle Certificazioni ISO 9001:2008 ed ISO 14001:2004 può partecipare alla gara indetta da EAV? può ottenere il punteggio massimo previsto con le norme attualmente ancora in vigore?

### Risposta

Verranno accettate anche le certificazioni ISO 9001:2008 ed ISO 14001:2004 purchè in corso di validità.

### Quesito 5

Nella tabella economica riepilogativa vengono elencate delle Voci di Tariffa appartenenti al DEI, da verifiche effettuate è emerso che sono voci appartenenti ai soli materiali, le ore della manodopera da impiegare per lo smontaggio e la posa in opera verranno conteggiate a parte?

### Risposta

Le tariffe sono da considerarsi a corpo e pertanto sono da intendersi con sostituzione in opera con lavoro completo ed eseguito a regola d'arte senza altri oneri

### Quesito 6

Nella tabella relativa ai punteggi dell'offerta tecnica viene citata l'esperienza dei frigoristi e dei fuochisti, cosa si intende per esperienza >5 anni ed esperienza >3 anni?

### Risposta

La dicitura "esperienza per la qualifica di frigorista munito di necessarie certificazioni" si intende esperienza dalla data di rilascio del "patentino". Lo stesso vale per "fuochista"

### Quesito 7

le condizioni di partecipazione alla gara indicate alla pag. 1 - punti 5 e 6 del Disciplinare di gara, debbono essere possedute dall'impresa concorrente al momento della partecipazione alla gara o è sufficiente, in sede di offerta obbligarsi ad impegnare in caso di aggiudicazione il personale e le attrezzature indicate nei suddetti punti?

nel caso in cui le condizioni di partecipazione alla gara indicate alla pag. 1 - punti 5 e 6 del Disciplinare di gara, debbano essere possedute dall'impresa concorrente al momento della partecipazione alla gara, è possibile ricorrere per esse all'avvalimento ai sensi dell'art. 89 del D.Lgs. 50/2016?

### Risposta

Come previsto dal Disciplinare di gara nelle condizioni di partecipazione ai punti 5 e 6:

**disporre nel caso di aggiudicazione** di personale da impegnare nell'appalto in possesso delle abilitazioni necessarie in relazione al tipo di impianto. -**N.1** tecnico in possesso di patentino per la conduzione di impianti termici (Decreto 152 del 03/04/06-L.13/07/1966 n.615)

**N.2** tecnici in possesso di patentino per frigorista (categoria I e II) certificazione F -gas manodopera specializzata a patentata per maneggiare gas fluoranti ad effetto serra secondo Regolamento CE842/2006, DPR 43/2012 e D.Lgs 26/2013) **N.2** saldatori abilitati alla saldatura meccanica secondo norma EN287/1

**disporre nel caso di aggiudicazione** di N.1 veicolo attrezzato (scala a norma, bombole per ricarica gas R407 ed R410, utensileria, trapano avvitatore ecc); N.2 paranchi con relative catene di portata e lunghezza; attrezzature per prove funi ed efficienza energetica.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO